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A – 1 Compléter le paragraphe suivant par (régulation, consigne variable, consigne constante, 

asservissement). 

 

On appelle …………………………………, un système asservi qui doit maintenir constante la sortie conformément 

à une ………………………………… indépendamment des perturbations. 

On appelle …………………………………, un système asservi dont la sortie doit suivre le plus fidèlement possible 

une …………………………………. 

 

A – 2   En se referant au schéma structurel de la régulation du température (dossier technique), 

cocher la case correcte. 

Chauffage directe de l’eau par R.  

La température s de l’eau dans la mélangeur est obtenue par  Mélange d’eau chaude et froide.  

Chauffage à base de micro onde.  

  

A – 3   ANALYSE FONCTIONNEL DU SCHÉMA DE LA RÉGULATION DE TEMPERATURE. 
 

A – 3 – 1 Des essais pratique on été réalisées sur le potentiomètre de consigne et on aboutis au 

tableau ci-dessous.  

 

Ve
 
(v) 2 2,2 2,6 3,0 

e
° 20 22 26 30 

 

Tracer la caractéristique du transfert du potentiomètre puis en déduire l’équation de la sortie. 
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20 

A – REGULATION DE TEMPERATURE DE L’EAU : 

 

 

…….… 

1 

 

 
…….… 

0,5 

 

………. 

………. 

     …        …        …        …        …       …        … 

… 
 
 
 
 
 
 
… 
 
 
 
 
 
… 
 
 
 
 
 
 
… 
 
 
 
 
 
… 
 
 
 
 
 
… 

 

……………………………………………………… 

 

…….… 
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AOP 1 

C    R4 

AOP 2 

   R 

   R 

AOP 3 

   R 

C   R4 

  V 

  VC 

  V1 

  V2 

   R3 

 

Mailles ….… 

      1 

            A – 3 – 2 Compléter le schéma ci-dessous par un montage à base  

                                                d’amplificateur linéaire intégré afin que le potentiomètre ne donne pas  

                                                du courant au montage monté en aval (aval = après). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A – 3 – 3 Compléter le tableau ci-dessous. 
 

ENTRÉES SORTIES RELATIONS NOM DU MONTAGE 

 

Ve , Vs 

 

V …………………………………………… ………………………………………………………… 

 

V 

 

Vs …………………………………………… ………………………………………………………… 

 

V 

 

Vc …………………………………………… ………………………………………………………… 

 

A – 3 – 4  A partir de l’étude précédente et du schéma structurel, compléter les indications  

                  manquantes repérées par les pointillées sur le schéma fonctionnel, sachant que R2 = 9R1.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

A – 3 – 5 Le régulateur  du schéma de la question A – 3 – 4 est remplacé par le schéma structurel ci 

dessous. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

               
 
 

Pt : potentiomètere de 

consigne 

Montage monté après 

potentiomètre 

Ve 
……. 

 

…….… 

1 

 

 
…….… 

1,5 

 

+ 1 

…..... 

…………….. 

…..... …..... 

P 
S

°
 

 …………….. 

…..... e
°
 

…………….. 

…..... …..... 

…………….. P : Désigne le processus du système 

 
…….… 

2 

 

http://www.devoir.tn/


 

DEVOIR N°2                                              HUILERIE MODERNE                                            PAGE 3/4 

 

                    Monter que )Vdt b + aV ( - =V ∫1 ou a et b sont des constantes à déterminer.    

On donne R3 = 4R4 , R4 = 250 K, C = 1F. 
 

                     …………...………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

  

………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

.……………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………….. 

 

A – 3 – 6 Compléter le nouveau schéma fonctionnel.   
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

A – 3 – 7 Quelle est la différence entre le schéma fonctionnel de la question A – 3 – 4  et A – 3 – 6. 

 
............................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
 

A – 3 – 8 Compléter les schémas fonctionnels suivants en appliquant la formule de BLACK. 

 

 

Se référer question  A – 3 – 4   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se référer question  A – 3 – 6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
…….… 

1,5 

 

 
…….… 

1,4 

 

 

…….… 

0,6 

 

 
…….… 

1,5 

 

 

 

…………………………………..……….. 

e
°
 S

°
 

 

 

……………………………………..……….. 

e
°
 S

°
 

+ 1 

…..... 

…………….. 

…..... 

P 
S

°
 

 
…………….. 

…..... e
°
 

…………….. 

…..... …..... 

…………….. 

P : Désigne le processus du système 

…..... 

+ 

…………….. 

…………….. 

… 

… 
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)U ,I(=  avec 0,5 =  tg






 

                             A – 3 – 9 0n donne ci-dessous la réponse du système suite à une consigne e
°
 on  

                                            demande de déduire les valeurs de l’erreur statique ainsi que le temps de                                            

                                            stabilisation (Le traçage est obligatoire). 
 

 

               
 

 

 
 

Le bloc A3 qui assure le lavage des olives est équipé d’un moteur monophasé, on donne ci dessous le 

schéma équivalent. 

a –  Dans chaque cadre en pointillée, tracer les vecteurs tensions de FRESNEL de chaque  

       composant  et indiquer les expressions correspondantes.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

b – En utilisant le raisonnement par l’outil complexe donner l’expression complexe de l’impédance 

équivalente du circuit, puis en déduire son module. 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
 

c – En déduire la valeur de R2 sachant que                                                 et Zeq = 44.  
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

……… = …..…… 

 

 

 

……… = ……..… 

 

 

…….… 

1 

 

t 

e 
t 

2,5
°
 

t 5s 

0 

S
°
 

 

t 

B – CIRCUITS EN ALTERNATIF MONOPHASÉ : 

 

C1 

L1 

K 

L2 

R2 

U 
220v 

i1 

....... 

....... 

....... 

....... 

i2 I = 5A 

f = 5O Hz 

 

…….… 

2 

 

 

…….… 

2 

1,5 

 
 
…….… 

2 

1,5 
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